

2018 年加拿大多倫多國際年會報導

本刊編輯部



以上 6 張照片感謝 Rotary International 提供

2018 年扶輪第 109 屆國際年會於 6 月 23 日至 27 日在加拿大多倫多舉行。約有世界各地 172 個國家 25,188 名扶輪社員及賓客付費出席。揭幕全會及各次全會在加拿大航空中心（ACC）進行；分組會議及友誼之家計畫展示在多倫多大都會會議中心（MTCC）舉行。

地主國加拿大目前有 700 多個扶輪社，超過 24,000 名扶輪社員。地主城市多倫多則有 500 名社員。多倫多扶輪社受證於 1913 年 3 月 1 日，是繼溫尼柏扶輪社之後第二個在加拿大成立的扶輪社。這次年會是第 5 次在多倫多舉行的國際年會；先前 4 次分別於 1924、1942、1964、1983 年舉行。

本屆國際年會在會前即有許多會議及活動進行。6 月 18 日至 27 日扶輪照片展在那桑菲利浦廣場舉行。6 月 22 日至 23 日兩天召開扶輪締造和平高峰會、青少年交換職員會前會、扶輪青年服務團會前會（今年慶祝扶青團創立

50 週年）。6 月 23 日當天舉辦人權小組討論會、友誼之家盛大揭幕儀式、根除小兒麻痺活動及解決衝突計畫的虛擬實景體驗攤位等。

6 月 24 日早上 10 時 30 至下午 1 時舉行第一場揭幕全會；下午 3 時 30 分至 6 時舉行第二場。多倫多國際年會主委 Gordon McNally 致歡迎詞時說多倫多是多元城市正好與扶輪國際年會的多元性質相互輝映。印地安酋長 R.Stacey Laforme、安大略省省督 Elizabeth Dowdeswel 也向出席年會賓客表達歡迎之意。英國安妮公主 HRH Princess Anne 演講感謝扶輪在根除小兒麻痺工作中扮演核心角色。國際扶輪社長 Ian H.S. Riseley 致歡迎詞感謝一年來巡迴世界各地見證扶輪社員「改善世界」的努力，包括植樹遠超過原訂 120 萬株的目標。他以毛利原住民諺語告訴社友們世界上最重要的就是人，在扶輪最重要的是「改善世界」的人。下午 1 時 30 分至 3 時在 MTCC



716 室舉行「遇見前國際扶輪社長」，包括來自台灣的 PRIP Gary 黃其光在內的前社長們與任內地區總監及世界各地社友聯誼。

第二次全會在 6 月 25 日早上 10 時整在 ACC 上舉行。國際扶輪秘書長姜修果 John Hewko 演講「透過扶輪焦點領域改善世界」。隨後由國際扶輪理事當選人主持四人扶青團小組報告。接著世界衛生組織幹事長 Tedros Adhanom Ghebreyesus、葛婁格基金會暨免於癯管之苦自由基金會創辦人 Ann Gloag、美國聯合國兒童基金會會長兼執行長 Caryl Stern 分別發表專題演講。下午進行扶青團 50 週年午

宴、分組會議、地主招待活動。分組會議中「2019-20 年度地區總監及扶輪社社長論壇」於下午 3 時 30 分至 5 時於 MTCC 106 室舉行，國際扶輪前社長黃其光 PRIP Gary 與社長提名人梅隆尼 RIPN Mark Daniel Maloney 擔任演講貴賓。「扶輪友誼交換的樂趣與價值」於下午 4 時至 5 時於 MTCC 701A/B 室舉行，3482 地區前總監許章賢 PDG Medicare 與 3461 地區 RFE 主委趙文華 Aircon 擔任其中講者，分享經驗。

6 月 26 日早上美國前總統小布希夫人 Laura Bush 在第三次全會發表演講，她向扶輪



3482 地區 VAG Seven 陳德生 (大龍峇社) 提供



3482 地區 VAG Seven 提供

社員提出挑戰，請求持續把兒童早期教育列為優先任務。發明家與企業家 James Marggraff 說明他的公司在阿富汗教導婦女識字的技巧，以及長期與扶輪合作發展虛擬實境科技促進服務的方式。前扶輪大使獎學金學生，現在是休斯頓網路扶輪社社員的 Isis 博士演講水及衛生設施與個人衛生的重要性。7020 地區前總監 Jeremy Hurst 接著發表專題演講。扶輪前受獎人 John Caulfield 接受全球服務獎並致詞。下午舉行國際扶輪社長當選人領導午宴、分組會議、扶輪饗宴活動、晚間舉行鉅額捐獻者接待會及阿奇·柯藍夫會晚宴。

6月27日早上舉行第四次全會。加拿大總理 Justin Trudeau 獲頒扶輪根除小兒麻痺支持獎 (Rotary Polio Eradication Championship Award)，他感謝扶輪與全世界各國政府合作根除小兒麻痺，表示扶輪社員們在根除此一疾病的戰鬥中扮演了關鍵角色，並且誓言大家團結必能實現此一目標。哈佛甘迺迪學院董事 Jane Nelson 演說扶輪如何與商界合作在經濟發展

領域創造改變來改善世界。其餘專題演講人有 6450 地區社友 Xavier Ramey、2015-17 全球獎助金耶魯大學獎學生 Anja Nikolova、和平獎學金獎學生 Marie-Paule Attema。紐西蘭前總理 Helen Clark 與 Riseley 一起討論性別平等以及環境、貧窮、饑餓與和平之間的重要關聯。扶輪基金會保管委員會主委 Paul A. Netzel 感謝社友在 2017-18 年度慷慨綜合捐獻扶輪基金會 3 億 7 千 2 百 6 拾萬美元，超過原定目標的 3 億 6 千萬美元。他還述說一個自己 21 年前在印度為小兒麻痺倖存兒童矯正手術的感人故事。下午舉行國際扶輪社長表彰午宴、分組會議。傍晚 5 時至 7 時進行閉幕會議，鼓勵出席明年漢堡國際年會、表彰本屆年會委員、地主籌備會委員及糾察，介紹與會 16 位前國際扶輪社長與寶眷，及聆聽國際扶輪社長提名人 Mark Daniel Maloney 與社長當選人 Barry Rassin 激勵演講後，社長 Ian Riseley 致閉幕詞，期許社友成為勵志領導者，宣佈年會圓滿閉幕。

2018 多倫多國際年會台灣館

本刊編輯部



設於多倫多會議中心南棟 800 樓層友誼之家 712 及 714 兩個攤位，6 月 24 日下午 1 時 30 分展開盛大揭幕儀式。前後數百名臺灣扶輪領導人及社友在年會揭幕全會結束後紛紛趕來參加。我國駐多倫多台北經濟文化辦事處處長徐詠梅及秘書汪詩詩蒞臨觀禮。館長 3490 地區 PDG ENT 李進賢致詞歡迎來賓，並感激外交部、台灣扶輪 12 地區、台灣總會、中華扶輪教育基金會、台灣扶輪出版暨網路資訊協會捐贈金錢、文宣等。與會貴賓除了國際扶輪前社長 PRIP Gary 因參加國際扶輪活動「遇見您的前社長」不克出席之外，PRID Jackson 謝三連、PRID Frederick 林修銘、RC Surgeon 劉啟田、RRFC William 曾秋聯、創館館長 PDG Kambo 康義勝、主辦地區 3490 地區現任總監 DG Beadhouse 謝漢池都到場申致賀意。12 個地區多位現任總監、前總監、總監當選人、總監提名人也親自前來表達支持。國際扶輪理事及多位台灣各屆總監同屆外國同學也到場歡聚聯誼。

現場除了布置台灣地圖顯示 12 個地區分布位置，及防治疾病服務計畫看板外，攤位桌

面上還擺設十足台灣特色的鮮艷布袋戲偶、旅遊資訊及說明完備的防治疾病服務計畫文宣。另外，在館內一角設立了照相亭，免費讓訪客選擇六種多倫多當地名勝之一作為背景，拍攝照片並立即配上精美紙製相框攜走。駐足探詢、嘗試新鮮及交流聯誼的國外社友及寶眷川流不息。此一揭幕儀式在下午 2 時隆重結束。

館長 PDG ENT 李進賢與夫人 Christina 陳淑郁在接受本刊採訪時表示，當初確定輪到 3490 地區主辦今年台灣館後，早在一年前就仔細考察友誼之家各家攤位長短，並汲取先前經驗，縝密規劃。他聘請 CP Ali 陳明理、





PP Amoly 黃仲義、CP Wedding 林子傑、PP Judy-Liu 劉雲玉等 15 人組成籌備團隊及聘請 DGE Audio 張秋海擔任副館長、PDG Concrete 等擔任顧問，召開至少 8 次籌備工作會議。他們將今年台灣館籌劃重點，提出如下，供未來參考：

攤位連結—今年申請攤位時，特別留意展示的服務計畫必須屬於同一焦點領域，攤位才能連結的規定，將地區辦理的多件全球獎助金計畫整合，以台灣疾病防治為焦點，順利申請到 712 / 714 兩個連結攤位，展示子宮頸抹片篩檢巡迴車、口腔醫療巡迴車、AED 心臟電擊器的服務計畫成果。

能夠真正吸引留住訪客並與他們互動—展覽及贈禮有趣味並具備台灣特色，禮物要輕便容易攜帶。副執行長 CP Wedding 設計攤位及發想的免費照相亭，確實吸引眾多外賓。國際扶輪秘書長姜修果拍攝後盛讚台灣館極具引人特色。

PDG Concrete 謝木土解說及主持的 84 尊色彩鮮艷布袋戲偶抽獎活動，使幸運得獎的外國社友與小朋友高興歡呼手舞足蹈不已。背心帽子掛滿徽章的資深 AKS 會員不停地高舉布



偶玩耍，返老還童神態令人莞爾。館方還贈送 12 尊較大精緻的布偶給出席國際扶輪前社長，他們思及卸任之後還受到台灣社友關注十分高興。

館內牆壁掛著台灣地圖，在 DGND Brian 解說台灣的氣候風土人情之下，到訪外賓聽得津津有味，希望有機會更加認識台灣。

館內也準備 400 份多種內餡三明治供從全會趕來未及用餐的到訪外賓果腹，並藉此談話交流。真正達成增進彼此聯誼與認識台灣目的。

敦親睦鄰—今年開始佈置之際即購買餐點請客周邊攤位，並贈送禮物。遇有反映燈光刺眼立即調整方向，時時表現溝通誠意與尊重態度，終於順利預防往年台灣館揭幕儀式遭受投訴大聲喧嘩阻礙交通情事再度發生。

擲節經費—今年加強與外交部交涉，使政府單位更加重視台灣館促進民間外交的功能及重要性並增加補助達新台幣 35 萬元，及協助運送物資。另外與各地區總監及前總監及各扶輪團體溝通，獲得許多捐款。各次開會多以便當用餐。種種努力使百餘萬元支出能夠打平。



2018 多倫多國際年會亞洲早餐會

本刊編輯部



6月25日一早7時至9時多倫多國際年會亞洲早餐會於 Sheraton Centre Toronto Hotel 舉行，慶祝亞洲第一個扶輪社馬尼拉扶輪社成立100週年。今年亞洲早餐會由菲律賓3830地區主辦，但在亞洲區暨台灣區主委3490地區前總監姚啟甲 PDG Kega 及鼓勵出席主委 RRFC William 曾秋聯率籌備團隊細心籌備下，約160位台灣扶輪領導人及社友出席，與菲國及1B、9、10三個地帶數百位社友聚餐聯誼。早餐會首先由前總監黃金豹 PDG Amko

高歌世界名曲，台灣3490地區社友由 PDG ENT 李進賢、PDG Concrete 謝木土及 DGE Audio 張秋海帶領下合唱、菲律賓3830地區社友表演舞蹈共三個節目開場。菲律賓籍國際扶輪前理事 Guillen E. Tumangan 宣布開會，國際扶輪前理事 PRID Jackson 介紹到場扶輪領導人後，司儀3490地區 DGND Brian 陳向緯與3830地區 PP Mable Esteban 主持各項節目。國際扶輪社長 Ian Riseley、前社長黃其光 Gary、扶輪基金會主委尼采爾 Paul A. Netzel、





柯百樂 M.A.T. Caparas、社長提名人 Mark Maloney 及多位理事、前理事一一上台嘉勉亞洲各國尤其是台灣及菲律賓社友的貢獻。前國際扶輪社長金恩 Richard King 還在台下歡唱娛賓。國際扶輪前理事林修銘 PRID Frederick 也趕來與會。最後由 PDG Kega 姚啟甲宣佈閉會。大家趕去 MTCC 參加國際年會的第二次全會。

